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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:667 av Lars Isacsson (S)
Samverkan för att främja gröna industrier
[bookmark: _Hlk135210415]Lars Isacsson har frågat mig hur jag och regeringen tänker stärka samverkan mellan stat, kommun och regioner och främja framtidens gröna industrier som dels redan finns och expanderar, dels nyetableras. 
Svensk industri har en stolt historia, och en storslagen framtid. Innovation, företagande, kompetent arbetskraft, tillgång till råmaterial och billig el har byggt Sverige starkt. När världens industrier står inför ett enormt teknikskifte har Sverige möjlighet att leda framtidens fossilfria industri. 
Svensk konkurrenskraft går hand i hand med målet om netto nollutsläpp till 2045, vilket kräver en aktiv industripolitik. Det handlar bland annat om en kraftigt utbyggd elproduktion, kompetensförsörjning samt snabba, förutsägbara och effektiva tillståndsprocesser. Regeringen utökade även satsningen på Industriklivet i budgetpropositionen för 2023.
Regeringens syn är att näringslivets konkurrenskraft bäst gynnas med lika spelregler inom EU. Det är också viktigt att vi agerar nationellt för att näringslivets gröna investeringar ska vara livskraftiga och produktiva, bidra till klimatomställningen samt skapa en förstärkt försörjningsförmåga och minskad sårbarhet i samhället. Politiken måste bli en pålitlig och långsiktig partner med ansvar för helheten, inte bara för varje stuprör isolerat.
Vi ska ta vara på den gyllene möjlighet som finns för norra Sverige att leda den nya industriella revolutionen och bli en motor för gröna innovationer som kan gynna nordligaste Sverige, hela landet och i förlängningen hela Europa. 
Regeringens arbete med att ta fram en samlad långsiktig strategi för att främja den gröna nyindustrialiseringen i norra Sverige pågår inom Regeringskansliet och hålls ihop av Klimat- och näringslivsdepartementet. 
Regeringens strategi kommer att ha fokus på Norrbottens och Västerbottens län där omställningen är av en historiskt stor omfattning med flera stora parallella företagsetableringar och företagsexpansioner som planeras att realiseras i mycket snabb takt. Den samhällsomvandling som sker till följd av dessa industrisatsningar skapar utmaningar inom många områden där bland annat ny elproduktion, infrastruktur, bostäder, utbildningsmöjligheter och kompetensinflyttning snabbt måste komma på plats. Fokus ligger därmed i linje med de uppdrag som såväl den förra som den sittande regeringen givit till en samordnare för näringslivets hållbara omställning och samhällsomvandlingen i Norrbottens och Västerbottens län. 
Tillväxtverket har i uppdrag att bistå regioner och kommuner i hela landet med insatser vid större företagsetableringar och företagsexpansioner. 
Norrbottens och Västerbottens län omfattas också av Fonden för en rättvis omställning, vars syfte är att hjälpa regionerna att hantera socioekonomiska effekter av omställningen till klimatneutralitet.
Regeringen arbetar dessutom genom den generella närings- och förenklingspolitiken för alla svenska företags konkurrenskraft och för att minska företagens regelbörda och administration. Regeringen har bland annat stärkt företagsportalen verksamt.se. och Regelrådets arbete med att granska konsekvensutredningar av förslag som kan få effekter av betydelse för företag. Därutöver aviserade regeringen i budgetpropositionen för 2023 att ett implementeringsråd ska inrättas med målet att minska regelbördan för företag. I Regeringskansliet bereds för närvarande frågorna rörande utformning och mandat för implementeringsrådet.

Stockholm den 24 maj 2023



Ebba Busch
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